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1) Un negozio vende un articolo prodotto da due fabbrica. La fabbrica A pro-

duce articoli difettosi con probabilità 0.01, ognuno indipendentemente dagli altri.

La fabbrica B produce articoli difettosi con probabilità 0.02. , ognuno indipenden-

temente dagli altri. Nel negozio vi sono 300 articoli del prodotto, di cui 200 prodotti

dalla fabbrica A e 100 prodotti dalla fabbrica B.

a) Se si sceglie a caso un articolo fra quelli presenti nel negozio, qual è la proba-

bilità che sia difettoso?

b) Supponiamo che scegliendo a caso un articolo fra quelli presenti nel negozio

questo sia risultato difettoso. Qual è la probabiltà subordinata che sia stato

prodotto dalla fabbrica A?

c) Viene scelto a caso un insieme di 10 articoli fra quelli presenti nel negozio. Sia

X il numero degli articoli difettosi nell’insieme. Calcolare P(X = 1).
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2) La coppia di numeri aleatori (X,Y ) ha valori possibili

I(X,Y ) = {(0, 0), (0, 1), (0, 2), (1, 0), (1, 1), (1, 2)}

e distribuzione congiunt data da

P(X = 0, Y = 0) = 1
6, P(X = 0, Y = 1) = 1

8, P(X = 0, Y = 2) = 1
24 ,

P(X = 1, Y = 0) = 1
3, P(X = 1, Y = 1) = 1

4, P(X = 1, Y = 2) = 1
12 .

a) Determinare l’insieme dei valori possibili e le distribuzione di U = X ∨ Y .

b) Determinare l’insieme dei valori possibili e le distribuzione di V = X ∧ Y .

c) Determinare l’insieme dei valori possibili e le distribuzione di W = X ∧ Y .
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3) Sia X un numero aleatorio con densità di probabilità p(x)

p(x) =

{
K sinx per 0 ≤ x ≤ π

2 ,

0 altrimenti.

a) Calcolare la costante K.

b) Calcolare P(π
4 ≤ X ≤

π
2 ).

c) Calcolare P(X).

d) Calcolare σ2(X).
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4) I numeri aleatoriX1, X2, . . . sono stocasticamente indipendenti subordinatamente

alla conoscenza del parametro aleatorio Θ con densità subordinata

f(x|θ) =
1

5
√

2π
exp(− (x− θ)2

50
)

La densità a priori di Θ è data da

π0(θ) =
1

2
√

2π
exp(− (θ + 2)2

8
)

Si osservano i valori dei primi 3 numeri aleatori: X1 = −1.8, X2 = −2.4, X3 = −1.6.

a) Calcolare la densità a posteriori di Θ.

b) Calcolare la previsione e la varianza a posteriori di Θ.
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